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Érdekes írást adott nekünk lapunk egy 
kúrálja. A régi idők dohos lehel let e árad 
felénk a fakult írásból, amely arról a küz­
delemről szól, amit Fiume vívott a vasút 
megépítéséért. Mindenképen érdekes az 
Írás és hisszük, hogy olvasóinkat is teljes 
mértékben érdekelni fogja. Íme, igy hang­
zik :

Fiume segélykiáltása.
Y. Ferdinand az 1841. év végén rendel­

kezéseket tett néhány ausztriai vasúti fő­
vonalnak, ezek között a Bées—triesztinek 
kiépítése iránt anélkül, hogy egyidejűleg 
Magyarországról s nevezetesen Fiúméról 
megemlékezett volna. Fiume, hacsak tönk­
remenni nem akart, kénytelen volt. orszá­
gos mozgalmat indítani egy fiumei vasút 
érdekében.

A pártolás végett a törvényhatóságok­
nak, megküldött fiumei átirat igy szól:

Miután a közlekedési eszközök köny- 
nyebbitése s ennek következésében a. keres­
kedés előmozdítása tekintetéből a legfelsőbb 
határozat szerint négy rendbeli főbb s a 
status köitségénv éghez viendő vasutvonalt 
látunk az ausztriai nagy birodalom részére 
elrendelve, természetes bennünk azon forró 
óhajtás, hogy Fiúmét is egy vasútvonal kos 
se össze az anyaországgal s főleg ennek kö­
zéppontjával Buda-Pesttel, annál is inkább, 
mivel ha egyrészről ezen status költségén 
építendő vasutak között a Bées—trieszti 
vonult is bonfoglalva látjuk, másrészről pe­
dig a már engedőimet is nyert Sziszek— 
károly városi választmány minden törekvé­
set, minden igyekezetét odairányozva szem 
leljük, hogy ezen vasút Fiume elmeilőzésé- 
vel Laihaelmak Triesztig vezettessék, mi­
szerint Trieszt lehessen a magyarországi 
kiilkereskedés fokhelyévé, nem lehet nem 
aggasztó s elcsüggedő érzelmekkel jöven- 
dnkbe pillantanunk, mert ha mindez úgy, 
mint. terveztetik, létesül, Fiume — hazánk­
nak ez egyedüli kikötője s mint ilyen meg­
becsül hetet len gyöngye, mely bá rmely poli- 
hkus konjunktúrák között is mindig az or­
szág tulajdona marad s ha az ország akar-

kill kereskedésének kapujává lehet — 
végi-omlását el nem kerülheti.

Fzen tekintetek vezéreltek bennünket 
;,rra. hogy fiúi legmélyebb tisztelettel s hi- 
znleiiuna! járuljunk urunk, királyunk fel-
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-égés trónjához, őfelségéi arra kémidők, 
hogy addig is. inig a jövő országgyűlés ez 
érdemben rendelkezhetik, a szándéklott 
Best -fiumei vasútvonal előmunkálatait 
miiértő egyellek által megkezdetni s ha le­
het hevégeztetni legk egy elmésebben elren­
delni méltóztassék.

Ebbéli alázatos felírásunkat magvar 
1 ordításban a tok. városi tanácsnak azon 
keresse! van szerencsénk közölni, hogv azt 
nem Fiaméért egyedül, hanem a haza köz­
java s közérdeke tekintetéből szószólásuk­
kal s hasonló felírásukul pártfogolni szí­
veskedjenek.

Fiume, 1842. évi június lö-án tartott 
szabad tengermolléki s kerületi kapitánysá­
gi ülésünkből.

K i u me felség folyamod v á n y a.
A „Wiener Zeitung" 1841. évi december 

22-en kelt •).).!. számában olvasható egy leg- 
felsőbh leirat, mely szerint a es. kir. ap. Fel 
séged kijelenteni méltóztatott, hogy a vas­
pályák kétféle tekintetben veendők, t. i. 
mint statusiak, melyek egész tartományok 
jólétét érdeklik, melyek rendeltetését s 
irányzását Felséged magánajk fen tartja s 
melyekre nézve a pénzbeli nyereséget illető 
tekintetek nem elhatározó fontosságnak, 
vagy mint magánosoké, melyeknek építése 
egyesekre bizatik; minélfogva eddigelé a 
statusi vaspályák fővonaljainak a követ­
kezők tűzettek ki: 1. Becsből Prágán át 
Drezda felé; 2. Becsből Triesztig; ö. Egy 
vonal a Lombard—velencei királyságba és 
4. Egy Bajorország felé. Az ausztriai biro­
dalom minden alattvalói az ily atyai lag 
gondolkodó kormány bőkezűségét s nagy­
lelkűségét. valódi bálaérzésekkel fogadták, 
mely kormány nem tekintve a financiális 
állapotok jelen terhcltetését. az európai 
statusok közül első adá példáját annak, 
mikép kellessék a közjót előmozdítani.

Ha ezen első alkalommal a feimérinlett 
négy státusi vasútvonal közt említés nem 
tétetett egy státusi vasútvonalról, mely Ma 
gvarországon át volna vezetendő, bizton 
remén véljük felséges Frank és határtalan 
hizodalommal könyörgünk, hogy érdemle­
gesen méltányolván a körülményeket, Ma­
gyarországtól sem tagadja meg azon ked­
vezést, melyben a többi tartományok már 
részesültek s melyre annak nagyobb szűk 
sége vau, mint bármely másnak.

S valóban Magyarországnak, bár meg­
áldva termékeny s mindennemű természet- 
menyekkel bővelkedő földdel, nincs ekko-
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iáig vaspályája, nincs csatornája, melye­
ken termékeit külföldre szállíthatná; ezek 
neha-neha becs nélkül hevernek, inig cgv 
sydik termésű esztendő nyomban driígasá- 
g"I s éhségét okoz. A szállítási költségek 
közönségesen föliillialadják a termékek he 
eset es a kivitelt, ha nem lehetet lenitik, bi­
zonyára nehezítik.

Reméljük, hogy n legközelebb tartandó 
országgyűlésen összegyűlendő Karok és 
Rendek meggyőződve arról, hogy inotinvire 
likszik sajat érdekükben termékeik kiiny- 
n.vehh kivitele iránt üdvösen rendelkezni s 
hátra nem maradni a többi müveit orszá­
guktól, melyek ez érdemben hasonlókig in­
tézkednek, szinte gondoskodni fognak oly 
eszközökről, melyek egy az országon át ve­
zetendő vasútnak a legcélszerűbb irányban 
leendő létesítését elősegítsék, mely vasút­
vonal! (• leghívebb város az ország közép­
pontjáról Buda-Pestről szakadatlan irány­
ban a magyar tengermelléki révpartig véli 
huzandónak. Ekkép sikerrel volna elérhető 
az áruk rögtöni szállítása, ezeknek az eleve 
kiszámított idő alatti megérkezése s a szál­
lítási költségek az országban maradnának, 
kereskedelmünk bábura idejében nem függ­
ne külső hatalmak önkényétől.

Ezen leghívebb szabad tengeri keres­
kedési város és kikötő a vasutvonalt a to- 
pográfikus helyzethez képest következőkép 
gondolja irányzandómik: Pestről Kejérvá- 
rou, \ eszpremen. Keszthelyen, Nagykani­
zsán. \ arasdon, Zágrábon, Károly városon 
keresztül Fiúméig; eszerint több népes s 
már jelenleg is nem csekély kereskedést 
űző városok cgyesittetnének. Vagy tán ide- 
iglen elég volna költségkímélés végett a 
vasutat Eszékről vagy Y»kővárról Fiú­
méba vezetni, minthogy az áruk és termé­
kek e két helyre az esztendő légtől)!» ré­
szeiben vizen szállíttathatnak.

Legmélyebb alázatossággal bátorko­
dunk Felségednek kegyességéhez folya­
modni: méltóztassék miiértő egyellek kikül­
dését elrendelni, kik az előleges munkákat 
a feimérintett vonalak mentében t. i. Pest 
ről Eejérváron, Veszprémen keresztül, va­
lamint szinte Eszékről vagy V»kővárról 
Einméig elkészítsék s kiszámítsák az e vég­
re kiválható költségeket, felosztván az. 
egész munkát kisebb vonalakra, mint Ká­
roly városról Fiúméig, Yn kővárról vagy 
Eszékről Károly városig. Kanizsától Károly 
városig stb.. hogy azon esetre, ha az egész 
vonalt illető költségeket egyszerre fedezni
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lehetetlen volna, il\ nagyszerű munka leg­
alább részlegesen elkezdethessék.

Hahogy az előlege.- munkák tán na­
gyobb kiadásokkal volnának is összekötve, 
bátorkodunk es. kir. Felségednek bőkezű­
ségéért annyiban esedezni, hogy azokat va­
lamely közl'nndusból kiszolgáltatni, vagy 
legalább előlclegeztetni méltóztatna addig 
is, inig az országosan összvogyülendo Ka­
rok és rendek a visszafizetés iránt intéz­
kedhetnek.

Az „Ol'ner-Pester Zeitung“ 
véleménye.

A fiumei körlevél még alig fejezte be 
országos vándorlását, mikor a „Vereinigte 
Ofner-1’ester Zeitung" 1 S4lí. Julius 21-eii 
megjelent öH-ik száma egy fejtegetéssel 
lepte meg a nyilvánosságot.

A német cikkből az alábbiakat idézzük:
Hilda, Julius lő. Mig az úgynevezett 

Bees—győri vasút azon van, hogy irányát 
Stájerországon át Triesztnek vegye és emel 
lett Sopron városnak azon körlevele, hogy 
e vonal legalább részben a magyar határon 
innen haladjon, a pusztába kiáltó szónak 
sorsára jut, fölvetődik az eszme: vasutat 
építeni Pestről Fiúméba, még pedig azon 
egyszerű okból, hogy ha Sopron véleménye 
szerint egy vasútnak az ország szélén menő 
egyik része is már sokoldalú előnyt igér az 
országnak, akkor egy teljes vasút hazánk 
fővárosától nem Trieszt felé. hanem a ma­
gyar tengeri kikötőig és nem a liatármen- 
tén. hanem az ország délvidékének szivén 
keresztül vezetve, a kilátásba helyezett 
hasznot megsokszorozná, azonfelül pedig 
Magyarország tengeri kereskedelmet te­
remtene magának saját kikötőjében, ami 
az országnak és termelőinek kiszámíthatat­
lan előnyöket hozna.

A fölvetett nagy idea bármennyire 
hasznot jelentő és kecsegtető is. első tekin­
tetre ábrándnak, légvárnak látszik, de ha 
meggondoljuk, hogy hazánkban a kedélyek 
már mennyire vannak az ország fölfirágoz- 
tatásóra hangolva, talán nem hiú a remény, 
hogy az érdekelt gazdag vidékek es a Pest 
s Finnic közt fekvő városok, melyeknek az 
eszme megvalósítása a legnagyobb föllen­
dülést és boldogulást jelentené, a néhány 
millió ezüstforintnyi költséget részvénytár­
sasági alapon saját érdekükben összehozni 
tudnák s egy ideiglenes pénzáldozat elöl. 
amely csakhamar bőséges haszonnal járna, 
el nem zárkóznának.

Vegyük csak, hogy a vonal Pesttől 
Fiúméig hetven mért told és egy mértföld 
átlag ötvenezer pengőforintba kerül, tehát 
három és félmillió peiigőforiutra lenne 
szükség. Pest négyszázezer, Buda kétszáz­
ezer, Fiume is kétszázezer, Károly város 
százezer. Székesfeliérfár és Pécs egyenkiut 
ötvenezer forintot bizonyára áldoznának, 
vagyis összesen egy milliót. Másfél milliót 
az utbaeső birtokosok, a hátralévő egymil­
liót a másodsorban érdekelt országrészek 
biztosíthatnák.

A vonat irány megállapításánál döntő 
.fontosságú az, hogy a vasút iropes városokat 
és olyan termékeny vidékeket érintsen, me­
lyek félreeső forgalmi helyekkel és élénk 
gazdaságú tájakkal tkönnyen összeköt hetük. 
A Pest—fiumei vonalnál három irány jöhet 
komolyan szóba: 1. Pestről Székes fehérvár, 
Veszprém, Vonnád, Zágráb, Károly városon 
át; 2. Székesfehérváron keresztül a Balaton 
•keleti ivarija mentén iNagykanizsa, Kap- 
ronea, Zágráb. Károly város felé és 3. Szw- 
kesfeliérvár, Pécs, Mvholjáe, Sziszek, Ká- 
■rol.Viváros.

Az első vonal Veszprémen át, köze, 
esnék a nyugati vármegyék és városokhoz, 
melyek a trieszti vonal közelségének elő­
nyeit úgyis élvezni fogják, másrészt igen 
sok helységet kellene átszelnie és ami a 
legfőbb: az ország túlnyomó nagy részével 
kevés volna az érintkezés. A második vyia! 
a Balaton kelett oldalán Kapmnea iránya 
,ban a legegveiiesoibb lés legrövidebb, a bor 
vát hegy dk miatt azonban nem a legolcsóbb 
és összeköttetése a Balaton közvetítése ut­
ján Zalával, az innenső oldalon Somogyimé- 
gyével nem éppen nagykörű.

A harmadik irány Pécsen keresztül az 
egyenes vonaltól pár mértföldnylre elfér 
.ugyan, de nemcsak Fejér- é< Tol na megyék 
du- vidékein, a flórral, kőszénnel bővelkedő 
Baranyán vinne végig, hanem Miholjáenál 
a Drá-va által a Dunával, Ferenc-csatorná­
val.. Bácskával, Bánsággal és Szeréin seggel. 
Erdéllyel is éri n tiké zésbe .jöhetne, Ynesi non 
át Sziszeken pedig, a bánáti gabona és kar­
lócai bőrök eddi ffi nv(ülhelyén, a Száva ré­
vén, Boszniával és Szerbiával is összekötte­
tési találna. Az első és második helyen szóba 
Imzott vonalirányok egyike se vetekedhetik 
ezen sokoldalú kedvező összeköttetés szem- 
]>mltjából a pécsi iránnyal.

A Pest—fiumei va.snt létrehozása min- 
deníképen óriásinírnika, méltó annak a nem­
zetnek a vállalkozására, mely létének .min­
den egyes évszázadából csodálatra ragadó 
tetteket mutaitihat föl !

A fiumei bomba 
megoldott rejtelme.
' E elmen cikket közöl A Nap tegnapi 
száma, melyből közöljük a következőket:

A fiumei jiomba robban ás és a vele kap­
csolatos olasz sajtókampány szenzációs for­
dulat előtt áll. F.j esemény ok és nevek ke­
rültek össze a Gigante Ririhárd neve alatt 
kiadott röpiratbau. A 1 magyar hatóságok a 
doing diplomáciai vonatkozásai miatt egv 
ideig talán még nem hozzák nyilvánosságra 
az összes részleteket, ide már megái lapít­
hat.ó, hogy a bnmbnügyibeti készült pamflet­
tal meg akarták téveszteni a közvéleményt. 
Az affér lényege felől egyébként legmaga­
sabb helyen is érdeklődtek.

A kiváló ügyességgel é*s valószinüség 
megtévesztő látszataival összeállított nagy- 
érdekességii riport anyagot Zanella Richard 
és politikai barátai tervszerű leg szerkesz­
tettek és az anyagi tönk szélén álló polgár- 
mester érdekében akként terjesztették, 
hogy az óriási terjedelmű, 10—1,2 hasáhnyi 
közlemény Triesztben és Olaszország na­
gyobb városaiban ugyanazon időben és 
szóról-szóna ugyanazon terjedelemben je­
lent meg, mint Fiúméban. Egyszerre akar­
ták a hamis beállítású hírrel egész Olasz­
országot fellármázni, arra számítva, hogy 
a külföldi közvélemény felháborodásának 
nyomása alatt meginduló diplomáciai eljá­
rás talán a fiumei kormányzó állásába ke­
rül és mi akadálya sein lesz lobié annak, 
hogy a király Zanella megválasztását meg­
erősítse. Zanella ezért volt Olaszországikan 
a pamflet megjelenése előtt kél Inéiig és 
dr. Bneeieli íeilio. Fiúméból kitiltott ügy­
védidéi együtt Anémiában állapodott meg a 
Seipimii vádjait tartalmazó közjegyzői ok­
irat szövegére nézve.

Különös pikantériája a dolognak, hogy 
gróf Caccia Dominion! di Sillahenga Ká­
roly fiumei olasz konzulnak is szerepe ju­

tott n Sei pi mii-féle a! Utólagos leleplezésbe 
Nagyon vnhV-ziuii azonban, hogy a 
becsapták és jóhiszeműségét a 
mértékben kihasználták azok, akiknek V' 
dekében állott, hegy Európára szóló hót 
ráuyt idézzenek elő. A konzul Zaneliáv-i] 
egyidejűleg Anémiában tartózkodott él « 
aneonai rendőrhatóság valószínűleg az - 
közbenjárására Ígérte meg. hogy letnitó/ 
tatja dr. Braisterien Erik ha tár rendőrségi 
fogalmazót. a,kit Seipioni leveleivel akként
akartak Olaszországba csalni, hogx-
len léte nélkül a hóimba merénylet értelmi 
szerzőjének a ki kutatása lehetetlen.

ZaueHáinvk I i szaval való tárgyalása 
után Suipi.lo lapja, a Növi Liszt, megírta 
hogy a kormány vsak az esetben hajlandó 
megerősít tét ni a volt követ polgármesterré 
választását, Ilin gróf Wrokenibiirg István 
kor,Hiányzót ól és feleségétől lapjában, a ha 
Voce de] Pcpohi-han iímnopiescii hoesána- 
tot kér azokért a súlyos Ízléstelenségekért 
amelyeket ellenük elkövetett. A népszerű­
ségére rendkívül féltékeny pártvezér azon­
ban erre mem volitih njlandó. Azt hitte, hogv 
a ravaszul élik eszi tett olaszországi sajtótá­
madással és az olasz képviselő házba n meg-, 
rendelt interpellációjával megbuktathatja 
Widkenbu rgot és elteheti útiból érvényesülé­
sének egyetlen akadályát. Maga azonban a 
támadáskor a háttérbe alkart szorulni, A 
pamflet alá Gigante Riehárd nevét nyom­
tatta és a röpi'na't megjelenése előtti estén 
Bécsibe utazott. Becsben Tiszával akart ta­
nácskozni. de a imnisztorclnök nem fogad­
ta, bár az audiencia érdekéiben gróf Face hl 
Dominioni Sillaveugn fiumei konzul aján­
latára maga San Giuliano márki; az olasz 
kiiliigv,miniszter ás interveniált.

Seipioni tudvalevőleg azzal nyírté 
meg a ha tárrendőrség bizalmát, hogy mint 
besúgó még a múlt évben a kezére juttatott 
egv olasz pénzhamisító bandát. Ezért na­
gyobb összegű jutalmat kapott és ugyan­
akkor mesélte a detektiveknek, hogy Wi­
cken huvg kormányzó élete ellen az aneonai 
anarchisták merényletet terveznek. Feiki- 
iiálkozott. hogy kikutatja a bűnügy értelmi 
vezetőit. Az esetet persze jelentették Beus- 
terivn Erich dr. fogalmazónak, aki magéi­
hoz hivatta a besúgót, Seipioni azt gondol­
ta, lmgy itt pénzt lehet szerelni és heteken 
át referált néki információról. Költségeire 
hivatkozva pénzt is kapott a liatárrendőr­
ségtől és felbiztatta Belleli Vrduinőt, hogy 
vessen bombát a kormányzó kertjébe. A 
robbanás után természetesen elfogták, köz­
ben elárulta a tettest és csak akkor bocsá­
tották szabadon, mikor Beleih bevallotta, 
hogy ő volt a bombavető. Beleih később azt 
vallotta ugyan a vizsgálóimé előtt, hogy, 
Seipioni biztatta a bombavetésre, sőt azt is 
mondta, hogy Bariból irt is neki erre vonat­
kozólag egy levelet. De mert ezt az Írást fel­
mutat ni nem tudta, a hatóság inkább hitt a 
maga emberének, Scipioninak, aki ártatlan­
nak vallotta magát, sőt azt ígérte, hogy Ap­
róimból meghozza az értelmi szerző ellem 
bizonyítékokat. Külföldi alattvaló lévén, 

csak kaució fejében bocsátották Itáliába.
Anémiában készült azután a La Rom­

ba röpirnt anyaga. Dr. Baccich Íeilio Sei 
piámnak védőügyvédje volt abban a per 
ben, amikor hamis bukásért másfél évi fog 
házat kapott. Ezen a réven jöttek össze - 11 
emuiban és Seipioni Bneeieli utasításai -'z(> 
rint igyekezett a hntárrendörséget lóvá ten 
ni. Időközben azután a hatóság észbekapo • 
Megtudták, hogy mi készül és igyekez e 
vissza csalni Seipionit. ötezer koronát _ 
és Beusterien, csak hogy vissza csalja 1
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Fiúméban letartóztassa, azt sürgönyzte ne­
ki. bogy a pénz rendelkezésre áll, csak jöj­
jön vissza. A besúgó azonban nem jött, ha­
nem helyette megjelent a La Bomba, közöl­
vén a Seipioni vádjairól felvett aneonai 
közjegyzői okiratot, dr. Beusterien pár szó- 
1„,I álló sürgönyét és Scipioninak a fogal­
mazóhoz intézett néhány levelét.

A röpiratot összeállító társaság valót­
lant állított, mikor a határreudőrséget meg­
gyanúsította a merénylet értelmi szerzősé­
gével. Ök, akik a saját Írásos beismerésük 
szerint maguk irányították Scipioninak dr. 
Beusterienhez intézett levelét, jól ismerik 
az egész anyagot. Ennek dacára azonban 
,<iik azokat a leveleket hozták nyilvános­
ságra, melyek alapján Beusterieut meggya- 
misithatják. Egészen bizonyos, hogy kezeik 
között van Seipioni levelének az a másolata 
is. amelyben dr. Beusteriennek Rómából 
többek közt ezt Írja:

... a legjobb nyomon vagyok, hogy 
kezükre juttassam a Wickenburg gróf elle­
ni bombamerénylet aneonai értelmi szer­
zőjét ...

Ennek a levélnek a másolata Gigán te és 
társai kezében van. Ök maguk jól tudják, 
hogy akihez ilyen levelet írnak, azt nem le­
het egy merénylet értelmi szerzőségével 
megvádolni. Ezt a levelet nem tették közzé, 
mert ez perdöntő: ellenük, akik azonban 
nem törődve az eszközökkel, európai bot­
rányt provokáltak. *

Újdonságok.
—o—

Tájékoztató.
— A leír. kormányzó magánfeleket fo 

gad: szerdán d. e. 10—12 óra között.
— A tengerészeti hatóság épületében le 

vő m. kir. biológiai állomás és aquárium díj­
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig látó 
gatható.

— A Cunard magyar-amerikai vonal 
kivándorló gőzösei a kiköltőben való időzé­
sük alkalmából megtekinthetők naponta d. 
e. 10—12 és d. u. 2—4-ig. Kivétel a megér­
kezései nap és indulási napok délelőttje. Je­
gyekért .az Adria palota portásánál 1 koro­
nát kell fizetni jótékony célra.

— A tersattói Frangepán-vár naponta 
megtekinthető egy korona beléptidij ellené­
ben. (Feljárat a susáki híddal szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin a susáki Boulevar- 
de-on.)

— József főherceg diszkertje (a kor 
Hiányzói palota mellett) megtekinthető a fen­
séges család távollétében hétköznapokon reg 
géltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be 
leptidij nincs.

— A Danwbius-hajógyár telepe, a rizs 
hantológvár, a papírgyár, kőolajfiuomitó- 
gyár, a torpedógyár és a. susáki Litorale kon­
zervgyár csak az illető gyárvezetőségek spe­
ciális engedelmével tekinthetők meg.

~ A városi könyviár naponta d. u. 5-től 
• 'g áll a közönség rendelkezésére.

— A népkert (Giardino publico) nyitva 
van este 10 óráig.

Az „Adriatica“ cognacgyár gyártele- 
Re megtekinthető reggel 9 órától 12-ig és d 
"■ 3 órától 6-ig.

A kormányzó Budapesten. XYiekcn- 
iniig István gróf kormányzó tegnap este 
Budapest re utazott, ahonnan szombaton ér­
kezik vissza.

— A ni p present a nza ülése. Holnap es 
te 0 órakor a fiumei városi képviselőtestü­
let rendes közgyűlést tart, melyen az ál­
landó választmányt (delegazione) és a kii- 
löuféle bizottságokat választják meg.

Kitüntetések, ü felsége Belien Jó­
zsefnek, az „Adria“ tengerhajózási rész- 
vonVtársaság tiszlvisolojonok vs Durbosios 
Bogdánnak, a magvar-horvát tengeri gőz- 
hajózási részvénytársaság titkárának a ko­
ronás arany érdemkeresztet adományozta.

A kitüntetést a balkáni zavarok alkal­
mával történt részleges mozgósítás körül 
kifejtett munkálkodásuk elismeréséül kali­
fák.

Szabósztrájk. Mint előre jeleztük, a 
szabósztrájk a tegnapi napon tényleg ki­
ütött. A sztrájkoló szabómon kasok és női 
kollegáik tegnap gyűlést tartottak a mun­
kásotthonban, ahol felolvasták nekik a mim 
Kandók által készített fizetési táblázatot. A 
munkások néni fogadták el a munkaadók 
ajánlatát, mert — úgy mondják - ezzel 
helyzetük még rosszabbá válna. Mint érte­
sülünk három munkaadó teljesítette az al­
kalmazottak bérjavitási követelését s ezek­
ben a műhelyekben rendben folyik tovább a 
munka.

Ma este il órakor ismét gyűlés lesz, a 
melyen a sztrájkolok a további teendőkről 
fognak határozni.

— A kerületi inunkásbiztositó pénztár
tegnap tartotta meg Milccnich Ignác al­
el nők elnöklete alatt rendes havi ülését. Az 
alelnök jelentést tett arról, hogy a pénztár 
szerződést kötött a. portorei Olsehbauer- 
szanatori unitnál, amelynek értelmében a 
pénztár tagjai a nevezett szanatóriumban 
is elhelyezhetők lesznek. Ezután az igazga­
tó és a főorvos tettek meg jelentéseiket a 
január és február havi működésről. A Klein 
Hugó lemondásával megüresedett igazgató- 
sági tagsági helyre Rosenberg Leót válasz­
tották meg. Végül különböző betegsegélye­
ket szavaztak meg, elhatározták négy be­
teg internálását, valamint különböző gyó­
gyászati eszközök beszerzését.

— Hadihajóink mozdulatai. Ma délben 
Fiúméba érkeztek a T. 64, T. 57, 63 és 67 
számú torpedózuzók s a külső kikötőben 
vetettek horgonyt. A Budapest csatahajó 
holnap ötnapi gyakorlatra indul a dalmát 
vizekre.

— A Verdi színházban ma este harmad 
szór adják elő a La Traviata c. operát. (B. 
turnus.) Holnap este szünet lesz, szombaton 
este pedig ismét a La Traviata kerül szilire, 
A. turnusban. Vasárnap negyedszer fogják 
előadni a darabot s ez alkalommal B. tur­
nusban.

— Szatmári tanulók Fiúméban. A szat­
mári felső kereskedelmi iskola 2o növendé­
ké ma reggel tanáraik kísérőiében V imnéba 
érkezett. A tanulók megnézik a város ipar­
telepeit és a kikötőt, és több kirándulást 
tesznek a környékre.

A Pannónia indulása. Holnap dél­
után indul innen Newvorkba a Vimard-tár-

Maganképtár restaurálása. Özv. 
\\ liitolioad Joliimé szül. Brenner grófnő 
meghízta a I* in inéban jól ismert kiváló kép- 
rvstaurateurt, Moretti Rezsőt képeinek res­
taurálásával. \\ hitetieadné képtára egyike 
a legnagyobb magánképgyiijtöményeknek 
I' hunéban. X an benne több Jourdcns, Ha­
milton, Rubens. X an Bánion, Bassano, Car­
lo Dolce cs Guido Reni kép, melyek óriási 
értéket képviselnek.

— Szabad Líceum. Vholnoky Jenő dr. 
egyetemi tanár, a Földrajzi Társaság elnö­
ke folyó évi április 3-áu. pénteken este fél 
7 órakor a Szabad Líceum meghívására a 
felsőbb leányiskola előadótermében „Ame­
rika" címen, vetített képek kíséretében elő­
adást tart.

— A kikötőből. Április. 2. Érkezett: 
Spttma olasz gőzös Kalkuttából, 1750 bál 
jutával, 2130 zsák rizszsel, 400 bál pamut­
tal es 140 bál bőrrel; Marianne osztrák gő­
zös Newyorkból, 18,640 zsák aszbeszttel és 
-40 láda géppel; Epiro olasz gőzös Velen­
céből, 200 zsák korpával és 100 üres bordó­
val.

Indult: Jadran osztrák gőzös Makars 
kába. 130 tonna búzával, 10 tonna fával és 
30 üres hordóval; Candiano olasz gőzös Ra- 
vennába, üresen; Gisella osztrák gőzös Kal­
kuttába, 4600 tonna cukorral, 100 tonna 
liszttel, 80 tonna babbal, 50 tonna árpával 
es 180 hordó fakivonattal: Rákóczi magyar 
gőzös Marseillebe, 370 tonna cukorral, 50 
tonna parafinnel, 30 tóima burgonyával és 
20 tonna ásványvízzel; Salzburg osztrák 
gőzös Konstantinápolyim, 570 tonna cukor­
ral, loo tonna fával, 60 torma rizszsel, 20 
tonna korpával, 30 láda üvegáruval és 54 
székkel.

— Áprilisi tréfa. Mint már jelentettük, 
egyik helyi lap komoly képpel azt a hint rö­
pítette világgá, hogy Seipionit az aneonai 
hatóság kiadta és hogy a Pannónia gőzösön 
már útnak is indította Fiumélia. Az illető 
lap tegnap úgy akarta feltüntetni a dolgot, 
mintha valami ügyes áprilisi tréfát járatott 
volna a közönséggel. De hogy az nem így 
van. az bizonyítják a fővárosi lapok, melyek 
ezt a ültetni tudósítást köztiik:

Beavatott forrásból szerzett értesülés 
szerint az olasz hatóságok Seipioni Józse­
fet, aki a bomlnamerényifet ügyéiben az an- 
com-ai közjegyző előtt ismeretes nyilatkoza­
tát tette, -kiadják a fiumei hatóságoknak. 
Seipionit valósziniileg holnap reggel ide- 
-zállitják az Ungaro-Croata Pannónia nevű 
gőzösén.

Mi már. tegnap megmondottuk, hogy 
Seipionit már esaik azért sem adják tki, mert 
olasz állampolgár. Késmárké Dezső dr. ha 
tárremdőrségi tanácsé-, pedig ezt a nyilatko­
zatot tette:

— A liir, amelyik egyik itteni lapban 
jelent meg s amelylyel felültették a buda­
pesti lapokat is, nem fele! meg a valóság 
naik. Nem iiwlult eljárás é< nem is leértük 
Seipioni kiadatását, minthogv ennek célja 
se volna. Seipionit úgy sem adnák ki az 
olasz hatóságok. Az egész nyilván áprilisi 
tréfa, amelyet pontosan április első napjára 
szállítottak. Az ügyiben semmi fordulat 
nincs. Várjuk a bírósági tárgyalást, ame­
lyen a merénylő fölött ítéletet mondanak. 
Ez nyilván igazságot fog -zolgnltntni a meg 
gyanúsított embereknek, s lei Ing derülni, 
hogv alaptalan a vád. amivel a lintáire.nd- 
őrséget illetik. Komikus is ilyen vállat egy • 
általán feltételezni egv hatóságról.

x Dr Gámán Béla egyetemi m. tanár 
difttás gyógyintézeté Volosen- Abbázia.

3

— A kivándorlási ház megtekintésére 
.'V1/1 Industrie) a kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket. • * Pannónia gőzöse 800 kivándorlóval.

sa;át termésűt, a valódiságért, jóságért i és tisztaságért kezességet vállalva 
KI" n* alkoholtartalommal:

vörösbort [literenként —.90 fillérért
Asztali-, Pecsenye- és csemege borokat
Schiller bort (Opollo) literenként —.80 fillérért — Burgundi fehérv .

Tramini fehérbort literenként 1. koronáért. Asszubort literenként 6 — koronáért.
tetszés szerinti mennyiségben, palackokban vagyjhordókban szállít mi? a készlet tart, az állami felügyelet alatt álló;

Sansegoi“Borgazdaság Intézösége"— Fiume, via Volta 1. telefon 15-92.
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— A nyomor miatt. Pressich Máté 68 
éves fiumei napszámos ma délben felakasz­
totta magát a Kálvária-hegy egyik fájára, 
öreg, tehetetlen felesége vette észre at ön­
gyilkosságot. Az elhívott mentők az öngyil­
kosjelöltet hehozták a városi kórházba a 
feleségével együtt, akin az éhtifusz jelei 
mutatkoznak. Az öreg házaspár napok óta 
étlen-szomjon lézengett a Belvedere utcáin.

A vásárfeltigyelö munkája. A rend 
őrbiróaág tegnap Itt korona pénzbírsággal 
sújtott egy haleiárusitót, akit Springhet vá­
sárfelügyelő romlott halak darusítása mi­
att feljelentett. A vásárfeliigyelő tegnap 
romlott fagylaltot kobozott <■! egy lagylalt- 
árnstól, egv környékbeli asszonytól pedig 
néhány liter hamisított tejet.

— Munkássors. Tegnap este az abbá- 
ziai mentők beszállították a fiumei kórház­
ba Kiavat lápot 29 éves munkást, aki mun­
kája közben elesett s eltörte a bal karját.

Meglopta atyját s megszökött. A t i j­
eszti rendőrség tegnap táviratban kérte fel 
a fiumei városi rendőrséget egy Fremden 
dános nevű fiatalember letartóztatására, a 
ki atyjától különböző ruhaneműnket lopott 
s minden valószínűség szerint Fiúméba szö­
kött.

— Elfogott katonaszökevény. A városi 
rendőrség egyik detektivje tegnap letartóz­
tatott egy Comodina Antal nevű 29 éves 
katonaszökevényt. Átadják a katonai ha ló­
ságoknak.

Az üzlet szarkája. Freller Dávid 
készruhakereskedő, kinek az [ndustria-ut- 
eán van üzlete, az utóbbi.időben azt konsta­
tálta, hogy áruraktárát valaki dézsmálja. 
Feljelentést tett a városi rendőrségen, a 
mely nyomozást indított s hamar kézre is 
kerítette a tettest Freller egyik alkalma 
zott ja személyében. A nyomozás tovább io- 
lyik. mert alapos a gyanú, hogy a tolvajnak 
bűntársai is vannak.

Ünnepély Abbáziában. Husvét va­
sárnapján V.roy Rosa és Hohenlolie-Seiiil- 
lingsfiirst herceg, trieszti helytartó védnök- 
séga alatt, az Abbáziában tartózkodó arisz­
tokrata körök ünnepi uzsonnát rendeznek a 
Pavillon (ilaeierben az osztrák-magyar légi 
flotta gyarapítása javára. E célra a meghí­
vott résztvevők ápr. 3-án d. u. 4 órakor a 
Stephanin-szálloda télikertjében megbeszé­
lésre gyűlnek össze.

— Baleset a rizsgyárban. Valent ich 
Mátyás 49 éves rizsgyári munkás tegnap 
munkája közben lezuhant egy létráról. A 
•szerencsétlen ember, aki 10 méternyi ma­
gasságból esett le, súlyos külső és belső sé­
rüléseket szenvedett. Beszállították a kór­
házba.

— A kőmives balesete. Ma nos tar Lő­
rinc 17 éves kőmives tegnap Virkvonicán 
lezuhant egy állványról, minek következté­
ben súlyos sérüléseket szenvedett. Hajón 
Fiúméba hozták s beszállították a kórházba.

— Katonáink Albániában. Triesztből 
jelentik, hogy ma reggel a Baron Gautsch 
nevű Lloyd-gőzösön indult el az Albánia 
északi és északkeleti határait megállapító 
bizottság fedezésére kiküldött osztrák-ma 
gyár katonai különítménv Albániába. A kii 
lönitmény a 97. gyalogezred 60 emberéből 
áll Martin főhadnagy parancsnoksága 
alatt. Az itt állomásozó zászlóalj egész tisz­
tikara, az ezredparancsnok és a katonai ze 
íiekar kisérte a különítményt a mólóra. A 
különítmény a határkijelólő bizottság mun 
kálatainak félhetszakítása alkalmával ja 
miár 2-án tért vissza Triesztbe. Gravozá-

ban a különítményt egy szekerész-osztály- 
lval fogják kiegészíteni és azután folytatja 
az utat Szkutaribu. A határbizottság mun­
kálatai valószínűleg el fognak tartani az 
őszig.

öngyilkossági kísérlet. Ltikovics dá- 
nos 27 éves susáki közreiidőr tegnap a sit- 
sáki t'elligoi-villában levő lakásán szolgála­
ti revolverével mellbelőtte magát. Beszállí­
tották ak órházha, ahol az orvosok megálla- 
]>itották, hogy a golyó a baloldali második 
horda felett hatolt be s nemes vészeket is 
sértett. Lukovics állapota életveszélyes. Is­
merősei állításai szerint,n agyon sokat bán­
kódott egy leányért, aki néhány évvel ez­
előtt kedvese volt, de elhagyta. Lukovics 
nős ember.

Nagy vasutas sztrájk készül Olasz­
országban. Rómából jelentik, hogy a Tri- 
Imna tegnapi száma szószerint közli annak 
a memorandumnak a szövegét, a melyet a 
vasúti alkalmazottak a kormányhoz intéz­
tek. A memorandumban foglalt követelések 
teljesítése esetén a vasutasok fizetésjavitá- 
sa az első éviién 30 millió kiadási többletet 
jelent, a mely fokozatosan 90 millió líráig 
emelkedik. Nagyon valószínűtlen, hogy Sa- 
landra miniszterelnök beleegyezik a kiadá­
soknak ilyen nagyarányú növelésébe. A 
mennyiben a kormány a vasutasok követe­
léseit elutasítja, akkor április 15-én az ösz- 
szes vonalokon egyszerre beszüntetik a for­
galmat. Súlyosbítja a helyzetet, hogy a vas­
utasokkal a posta- és távírda alkalmazottak 
is szolidaritást vállaltak és szintén fizetés- 
emelést követelnek. Ha a posta alkalmazot­
tai szintén beszüntetik a munkát, ez, tekin­
tettel a nagy húsvéti forgalomra, kiszámít­
hatatlan bonyodalmakat vonna maga után. 
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Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

« GYÓGYSZERTÁRA »
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
pauok, az összes ásványvizek, toalettcikkei 
s szépitőészerek sth. sfb.
BGQGOGDÜ!
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Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvérv................
O-iztrák hitelrészvény...............
4°/,-os koronajáradék...............
Osrtr.-magy. dilamvasut. . . .
Je'zilogbank...............................
Leszá mi tolóbank.......................
Hazai Bank...............................
Magyar Bank és Keresk. R -T.
Rimamurányi...............................
Salgótarjáni...............................
Közúti Vasút...............................
Városi Villamos.......................
Adria..........................................
Déli Vasul..................................
Magyar Cukoripar...................
Rizsgyár......................................

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.i

apr. 2
zárlat

847.50 
639.75

81.90
712.
442.
508.511
280.-
516.50
659.50 
718.- 
035.50 
327.-
617.50
103.50 

2400. 
3770.-

Mai ári 
_l ,»t óra

842. - 
640 51, 

82.45 
715.- 
430- 
510.50 
281.- 
517 5(J 
650.5.1 
720. - 
636. 
327.

Búza áprilisra........................... 12 66 12.70
Búza májusra........................... 12.52 12.60
Búza október........................... 11.22 11 28
Rozs áprilisra........................... 10.16 10.28
Rozs októberre........................... 8.71 8.70
Zab áprilisra............................... 7.«;
Zab októberre...........................
Tengeri májusra...................

7.72 7.71
6.74 6.78

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hiteirészvénv............... ' 6.9. 640.50
Magyar hitelrészvény............... 823. - 822.25
Osztrák mairyar államvasut . . 713 50 714.50
Déli Vasút.................................. ! —. — 103.25
Alpesi.......................................... 837.25 834.5(1
Skoda ... ............................... 761.50
Osztr. koronajár.......................... 82.83

Fiumei és trieszti égték eV: 1

Vasútépítésünkhöz keresünk jó kéz­
írással bíró, nőtlen, fiatal magyar-horvát 
fordítót. Havi javadalmazás 150—200 ko­
rona és lakás. Ajánlatok

„PERFEKT HORVÄT“ 
jeligére a kiadóhivatalba kéretnek.

o Torretta városrészben jutányos áron o
o ELADUNK HÁZÉPÍTÉSRE o
o ALKALMAS TELKEKET o
o megfelelő építési kölcsönt megszerez- o 
o zük. o
o Vízvezeték, csatornázás, vilanyvilágítás o 
0 Felvilágosításokat adatnak alanti o 
o címen: o
o Néplakásokat építő r. t o
o Via Carlo Goldoni 1, a dohánygyár mö- o 
o gött. Telefon: 10—21. o

KIADÓ CSINOSAN BERENDEZETT 
SZOBA

F.gv vagy két személynek, vilhuiyvilági- 
tással fürdőszohahasználnttal. Via Par in i, 

Benco-ház. földszint 3.

fiumei 4<’/0-os kötcsörkötv.
Bancn Fiumana..................................
Fiumei Kereskedelmi Bank ....
Fiumei Népbank ............................ ex
Litorale Báni: és Takarék S.usák
I. Morvát Takarékpénztár...............
„Indefidenter“ tengerhajóz..................
Magyar-Horvát Oözhajótárs...............
Magyar-Horvát Sznbad.hajózás . . .
Orient tengerhajózási társ...............ex
Ált. Forgalmi r. t. régi ...................

„ uj ...........
Magyar Olajgyár_..............................
Austro-Americana.......................... .
Navigazione Libera Triest...............
Osztrák Lloyd ..................................
Stabilimente Tecnico ......
Ampelea Szeszpároló Rt.....................
t. Trieszti Rizsgyár...........................
„Kerka“ dal mát vízmüvek r. t. . . .
Spalatoi Portland Cement...............
Assicurazinui Generali . ex . . Nap. 
Riunione Adriatica ..........................

9;>. -
Esd. -
295. - 
115. - 
240.- 

6! 00. 
250- 

1400. 
1100.- 

130-1 -

200.-

291.
588.
619.

9825.-
405.-
539t-
438.-
354.
905.-

394X1-

!*& ixb f -X I <£/•♦ st-i sí, isi; f 'S* i & Ist. f.t ^ !'^
MENETREND KIVONAT
Vonatok indulása Fiúméból:

Zágráb—Budapest fett:
Gyorsv.: d. o. 8.00: d. n. 6 és 7.56 órakor. 
Szem. v.: d. u. 12.55; d. u. 6.08: este 

10 23 órakor.
St.-Péter—Trieszt—Pragerhof felé: 
Gyorsv.: d. e. 7.52; este 8.10 órakor. 
Szem. v.: regg. 5.13.; déli 12.;)6: d. u. 

5.00 órakor.

Vasúti Állomási vendéglő 
Fiúméban.

Hires jó konyha. Mindenkor kész ételek. 
Az érkező, elutazó és átutazó közönség va­
lamint a városi polgárság kedvenc talal- 
hozóhelye. Figyelmes kiszolgálásról biztosit

Kardos József, vendéglős. (Tel. 10-49.)

Vonatok érkezése Fiúméba:
Budapest—Zágráb felöl:
Gyorsv.: regg. 7.15 7x9*8.50; este 7.54 éra. 
Szem. V.: regg. 6.55; d. u. 4.05 órakor.
St.-Péter—Trieszt—Pragerhof felöl: 
Gyorsv.: d. e. 9.46; este 10.18 órakor. 
Szem. v.: déli 12.09: d. u. 3.01: esté 

12.55 órakor.

//
t
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A képviselőház ülése.
BI DAPhSl, apr. J. A kopvisoh'ihftx 

holnap délelőtt formális ülést tart. Ezen a 
Ház mostani ciklusát királyi kézirattal áp­
rilis -JO-iir 1 Kirekesztik. Az nj ciklus április 
.»1-én kezdődik, amikor megválasztják az 
alehiökökiet és a jegyzőket.

A holnapi ülésen. Sándor János Ixdiigy- 
miniszter bemutatja a kerületek beosztásá­
ra vonatkozó rendeletét is. Az. ellenzék vitát 
szándékozik indítani, de Szusz Karolv al­
pi nők ma egy ujsá,girória!c kijelentette, hogy 
vitának helye nem lesz, mert a beli'cv<minsz- 
ter csak egyszerűen heimitutjn a rendeletéi, 
aindv már jogerőre is emelkedett.

A főrendiház ülése.
Hl'OAPENT. Apr. 2. A főrendiház ma 

life '."A. Jósika Samu báró elnöklete mellett 
ülést ti»’ tolt. Az elnök jelentette, hogy a ha­
tóság Miklós István mentelmi jogának fel - 
fii.... -xtósóf kérte, mert sajtópörbő! ki­
folyólag eljárás van ellene folyamatban.

A It a jérst át sas águkkal kötött szerződé­
seknél Pessewffv Aurél szólal fel, aki fá­
in ml ja a javaslatot v- sokalja a szubvenciót. 
Harkányt János kereskedelmi miniszter vá­
lasza! Dessvwffvnek és azt mondja, hogv a 
közeledő kiegvezróre való tekintettel kellett 

„a szerződéseket megkötni, hogy az eshetősé­
gekre kié.s/en ál!innak.

Az ü'és folyik.
A költségvetés tárgyalása.

Bl'DAP'EST, ápr. ,2. Ä képviselőhöz 
pénzügyi bizottsága 'tegnap a vallás- és köz- 
oktatásügyi költségvetést tárgyalta. A bi­
zottság úgy általánosságban, mint részletei­
ben elfogadta a javaslatot. Azután az igaz­
ságügyi budget került tárgyalásra, amelyet 
szintén elfogadtak általánosságban és rész­
let« illeti is.

A bán tárgyalásai.
Bl PAPEST. apr. 2. Skerleez báró lior­

vát bán ma délelőtt a főrendiházban hosz- 
szias;tn tanácskozott Tisza, Pejaesevioh, Te- 
lesz.ky és II,'inkán.vi miniszterekkel. A bán 
Te x'is'za utazik Zágrábba.

A delegációk.
Bt PAP EST, ápr. 2. A főrendiház iilé- 

s" nlntt Tisza Beötiliy Pállal és Szász Ká­
rolyival tanácskozott. A tanácskozás — bir 
szerinj a delegáció összehívásával állott 
összefüggésben. A delegációk április 21 - én 
ülnek ossz«, /.s erre az alkalomra Rudapest- 
rp érkezik a ki ráI v is.

A hohrói mandátum.
. él.Sopt BlX, áinr. 2. A bobról kerii- 

.t',l!(m f111 iMányi Sándor báró mumfeapáirtit 
m:i ('gylian,g'iila,g kénviselővé választották.

A debreceni merénylet.
Bl K A BEST, ápr. 2. Az osztrák-ma- 

kjar k ü I ügy mi n iszt ér i n m az itteni nagy- 
kevet utján a letartóztatott Mandaszoszku 
|‘s1 a la rau kel barátnőjének kiadatását kér- 
v; •' A«'! utóbibi nő irta tudvalevőleg a fe­

ji'"gefo leveleket a debreceni. püspöknek, 
laudaszesziku kiadását, romániai szárma- 

zdsrira való fék i'i ifiét tel meg fogják tagadni 
hatóságok, a két nő ügyében, akik magvar- 

oisza<.-j születésűek, iné gnem történt dőlt-

Minden
háziasszony

teljes meggyőződéssel 
mondja:

nincs kávé :Franck: nélkül és 
a^ért ajánlják csak a „Valódi"
: Franck :-ot a „kávédaráló" 
gyárjeggyel.

WWW

valmette szobrára.
f ARIS, apr. 2. A párisi újságíró szin­

dikátus a megölt Oalmette-nek szobor felál­
lítását-Ivat ároztn el, amire gyűjtést indított 
A szindikátusa gyűjtést ezer fran-ktkal indi- 
" t® meg, mely ma délig 8 ezer frankra

emelkedett
Megmentett olasz gőzös.

, Tií!,l<2SZT- áp'- -■ A Gallipoli „évii 
oukfcZ gőzöst, amely március 12-én Sértiec 
sziget közelében zátonyra jutott, tegnap le­
vőt itatták a zátonyról s Pmto Pidcwhiolm 
vontattak, ahol .javítás alá veszik.

Kormányválság Albániában.
. TIKRAZZO, ápr. 2. Az ttj glbán «kor­

mányban komoly válság tört ki. Az epirttszi 
iolkeléssol szemben az albán kormánv és & 
feledelem eddig teljesen tehetetlenül áll. 
A fejedelem minisztertanácsot hivott össze, 
amelynek az lett volna a feladata, hogy 
megállapítsa a kormány további magatartá­
si &= intézkedéseket foganatosítson a láza­
dás elnyomására. A mi,n iszt unta iráus hntá- 
Iozat hozatal nélkiúL. oszlott szét, mert Esz- 
>z.ad basa azt kívánta, hogy az tépirivszi föI- 
kelők leverésére el keli rendelni az általános 
mozgósítást es a felkelőkikel szemben a tel - 
■i°s szigorúsággal kell eljárni. Túr kiút n ba- 
■ ■a miniszterelnöki chili ez azonban nem járult 
hozzá, mert a t reméli, hogy más módoza­
tokat is lehet találni a rend helyreállítására. 
Ess7,ad Inasa luulügyminiszter emiatt be akar 
ja nyújtani lemondását. Esszakl basa erélye­
sen ragiasztkixlik ahhoz a kiváltsághoz, hogy 
;tz opiruszi fölkelést a lehető leggyorsabban 
fegyveres erővel fojtsák el.

Esszád pasa tervei.
KÖLN, ápr. 2.-A Köln. Ztg. athéni je­

lentése szerint az albán kormány nagy za­
varban van az epirttszi fölkelés miatt.’Esz- 
szttd'basa .javaslatának, Jiogv az epiruszi föl 
kelést fegyveresen verjék le, senki sem tu­
lajdonit komoly jelentőséget. Attól tarta­
nak, hogy abban az esetben, ha megkezdenék 
a hadjáratot Epirusz ellen, ennek csak vér­
ontás, gyújtogatás volna a következménye 
az ttj albán területen, anélkül, hogy Epirüszt 
paeifikállha.tnák.

A bécsi albán követ.
Pl RiAZZO, ápr. 2. A bécsi ildiliigymi­

nt sztori ttm hozzájárult Su re ja Flora boy 
bécsi tnlibán követté való kinevezésiéhez. Ä 
kövei legközelebb elutazik állomáshelyére.

A görög csapatok nem vonulnak ki.
PARIS, ápr. 2. Az Echo de Paris jegy­

zéket közöl, amelyet a görög kormány inté­
zett a inagYihatalmakiboz. Görögország beje­
lenti, ,hog3 tekintettel az albán zavarokra, 
nincsen abban a helyzetben, hogy a katona­
ságát Epiruszból teljesen kivonja, sőt a 
rend és nyugalom biztosítása céljából szük­
ségesnek mutatkozik, hogy a görög csapatok 
a már kiürített helyeket ismét megszállják. 
A görög kormány végül sürgeti a hatalma­
kat. hogy ha tárki igazítást Epiruszbau a 
legsürgősebben vigyék keresztül és sürgős 
választ kér a hatalmaktól február 32-iki kör- 
jen-zöldére.

Szerbek és albánok.
SKÚTÁR 1, ápr. 2. Azok a szerb forrás­

ból eredő hívok, hogy az önálló Albániából 
bandák sezrh területre törtek be, teljesen 
alaptalanok. Tétív azonban, hogy védtelen 
és semmiképtMMi se rossz szándékn jámbor 
albánokat, «akiit Prizrendbe mentek bevásá­
rolni, sezrh katonák megtámadtak és kegyet­
lenül bántak velük, «sőt néhánvaf közit lök le 
is mészároltak. Azokról az nj szerb terüle­
tekről, hol albánok laknak, szakadatlanul 
elvan erőszakosságoknak a hire érkezik, me­
lyeket a szerb hatóságok az albán lakossá­
gon elkövetnek.

Bútorok
Alkalmi vétel egész hálószoba berendezések 
vagy egyes bútordarabok készpénzen vagy 
könnyen teljesíthető részletfizetésre is 
HERSKOVÍTS S. bútorkereskedőnél

Via 0. Parini 6. szám.
Telefon 12-81 szám.

5
Az orosz fegyverkezés. _

PETER\ ÁR, ajir. 2. Mint a Börsen- 
ztg.‘‘ jelenti, a dumához törvény javaslatot 
u> irtottak be a nagy hadsepegprogramm ke- 
tesztiilvitelvre vonatkozóati. terv részie­
dül szigorúan t It «klein tartják és a sajtó- 
lünk is foltjuk, hoiry n torx’áuyjjtixtívs-
latból részleteket közöljön. \ javaslat hiva- 
talos cime: Tommy a honvédelem «töfkéle- 
t ott és,érc szolgáló eszközök fö !h a-znál ásó­
ról .

A Punuma-csatorna illetékei.
WASHINGTON, ápr. 2. A szenátus 

ttipín a kongresszus a tmtiamaesatornai tör­
vénynek ama passzusai, molv az amerikai 
parti hajózást az illetékek-fizetésié aló! föl­
menti, 248 szavazattal 1fi2 elleti id fogadta.

A bukaresti béke revíziója.
BERLIN, ápr. 2. Az illeni diplomáciai 

körüket arról értesítik Rómából, hogy ott 
ismét a bukaresti béke revíziójának kérdésé­
vel foglalkoznak. Az impulzust ehhez hir 
szerint Bécsi«') 1 adták.

Anarchia Albániáltan.
BERLIN, apr. 2. A Béri. Tageblatt sze- 

iiut az alba.ii ((»varosból nvuirtalatiifó hivek 
érkeznék, amelyok arról szóinak, hogy Al­
bánia legnagyobb legnagyobb részében az 
anarchia lett úrrá. Purazzóbnn termószete- 
sen Esszad basa van hatalmon. Az ország 
többi részében Ixematl bog Ilivel küzdenek 
az ujtörök-«bizottság iigviKikeivel. Ezt ösz- 
szevetve az epirttszi fölkeléssel, a helvzetet 
aggodalmasnak lehet mondani.

AP0LL0-SZ1NHÁZ.
Via Aless, Volta 6, Igazgató Troppauer H.

Március 15-től műre. 37-ig.
Kezdete pontosan este fél 8 órakor. 

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

MOZGÓ FÉNYKÉP. 
Előadás után kabaré szabad be­

menettel.

Gyermeket elfogad nevelésre
tisztességes magyar család. Cint a kiadóban.

KISASSZONY AJÁNLKOZIK! 
Gyermekekhez ajánlkozik magyar-német 
kisasszony szerény igényekkel. Meghívóle­
velet M. G. jelige alatt a kiadó továbbit.

Előírás szerint kezelt

Sei Peszach
fűszerárukat árusít

Dénes R. füszerüzlete via 
Municipio 6. Telefon 15-30

Tisztelettel értesítem a t, közönséget, 
hogy megnyitottam kitűnő konyhával és 
pincével ellátott vendéglőmet
TRATTORIA „ALLA GITTA Dl POLA“
Via Giacomo Leopardi (Corso Prolungato) 

Becses látogatásukat kérve, maradok 
kiváló tisztelettel

Omischl Antal,
az „Imperial“ kávéház volt főpincére.

SZORGALMAS ÜGYNÖK 
felvétetik magas provízió mellett Eckel E. 
Via Carducci 74. szám. II. emelet

LAKÁS KIADÓ
4 szobás lakás minden mellékhelyiséggel 
és teljes komforttal azonnal kiadó. Cim a 

kiadóhivatalban.
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IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

Abbáziái regény. Egy hónappal ez 
előtt Abbáziába jött B. Alfonz bécsi nagy 
iparos a feleségével és három gyönyörű 
gyermekével. Egyik legelőkelőbb szállóban 
vettek lakást, ahol B.-ék megismerkedtek 
ege- hamburgi nagy pénzintézet főtisztvise- 
lőjcvel, aki B. barátsága révén udvarlója 
lett B.-nének, aki 35 éves szivének egész 
melegét árasztotta rá a feltűnően elegáns 
és csinos ifjú banktisztviselőre.

Amit az abbáziaiak világosan láttak, 
azt — mint minden esetben — a férj leg­
utolsónak tudta meg. A botrány elkerülése 
miatt egyrészt, a három gyermekre való 
tekintettel másrészt, B. megegyezett a 
hamburgi ifjúval abban, hogy elutazik az 
asszony közeléből, az asszonynak pedig 
meg bocsátott.

Hiába intézte el a szegény férj igy az 
ügyet, az asszony nem tudta elfelejteni az 
ifjút, aki Ígérete ellenére csak a közeli 
Lovranába utazott, ahol egy kis villát bé­
reit ki, hogy kedvesét zavartalanul fogad­
hassa. Séta ürügye alatt járt oda B.-né.

Történt, hogy B.-nek el kellett utaznia 
hosszabb időre. Hogy kikapós felesége ne 
maradjon őrizet nélkül, B. magándetektí­
vet hozatott Bévsöőt.

B. a múlt héten visszatért Abbáziába, 
de a felesége izenet nélkül távozott a szál­
lóból. A detektív sem mutatkozott. A va­
csoránál a szálló portása levelet adott át 
B.-nek. A levélben a detektív bejelentette, 
hogy az asszony Pólában van néhány nap­
ja a hamburgival. További utasításokat is 
kért. Ezek helyett B. ment el Pólába, ahol 
egy kis villában lakott a szerelmes pár.

A detektív elvezette B.-t a szerelmesek­
hez, akik rémületükben bambán néztek a 
haragos férj szemei közé. Mikor B. meg­
mondta, hogy az idegen férfi titkosrendőr, 
a csábitó ifjú és a hűtlen asszony valóság­
gal kétségbeesett. Nem tagadhatván el a 
hűtlenséget, a. férj azonnal megbízott egy 
bécsi ügyvédet a válóper megindításával. 

—o—

RBBHZIH
tegnap érkezett fürdőven Já :

(Hőtes arrivés hier:)

Gerely Jolán Budapest Vermes
Ursel Mária Krakó Melanie
Pokorny Franz Wien Neues K.
Klappbólz Alma Wien Neues K.
Barna Bella Warnsdorf Neues K.
Abort am ■Sámuel Galícia Neues K.
Zivotsky József Wien Yruss
Wt-kikérlen Teréz Nina
Hosmaam Ottó Hamburg Wienenheim
Retz Róbert Nürnberg Wienerheim
Köhler Ottó Berlin Wienerheim
A. Robert hoff ma im Pegau Wienerheim
Zoltán József Budapest Szegő
Fleischer Péter NagvszÁben Szegő
Issekül z Antal Beszterce Szegő
Bartholcmftus Kies Nagyszeben Szegő
Goldschmidt Sándor né Arad Szeged
Zell Sándor München Residenz
Dr. P. Steiniger Marieidmd Residenz
Steiner Anna Pardubitz Residenz
Sa-< Max Berlin Residenz
Steiner Arthur Pardubitz Residenz
Dr. Pajor Emil Budapest Residenz
Aranovieh E. Trieszt Emanuel
Heering Ottó Berlin f’ompagnet

Kanis Antal Budapest 
Szabó l m rétié Budapest 
Gill er Albert Déxvny 
Boryslawski László Lemberg 
Griffith Miss London 
Miss Ada Griffith London 
Miss Mary Bahn London 
Nascher Ignác Wien 
Selnvarez Heinrich Wien 
Révész Árpád Wien 
Winterstein Ignác Schab,atz 
Cznkó Ilona Budapest 
Kux Emil Wien 
Dr. M edgy es Simon Budapest 
Bergl József Kiskunhalas 
Deutsch Sándor Wien 
Poilák Emma Wien 
Rokonstein Zsili Budapest 
Den.kes Márkus Galgóe 
Biennamr Izrael Budapest 
Glitt ma a Tódor Wien 
fjévai A. Budapest 
Löro Zsigmond Wien 
Let te 11 dort er Ignác J. Ámkszállás 
Flersohmaun József Baja 
Kohn Berta Kuba 
Medvogy Margit Budapest 
Burghardt Helén bárónő Wien 
Haas Teréz Wien 
Gottlieb Klementine Wien 
Köhler Benta Wien 
Stavinska Anna Pmsltiosse 
Siepmaiiih Fr. Köln 
Haerlin J. dr. München 
Wagner Sostenia Baden 
König Arthur dr. Böhmen 
Sugár Sándor Szeged 
Ol di József Budapest 
Kovács Ernáiméi,ué Zágráh 
Csiszár Ignaz1 Szeged 
Hartmann Johan ti Wien 
Keresztúri Ferdinand Budapest iSeeeuranst.

Széphelyi 
Y iktóriu 
Viktória 

Grand H. 
Grand H. 
Grand H. 
Grand H. 
Grand H. 
Grand H. 

Bristol 
Bristol 

Árion 
Bellevue 
Bellevue 
Br ein er 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Janette 
Louise 
Loni si- 
Lonise 
Louise 
Savoy 
Savoy 
Savoy 
Viktor 
Viktor 

A ngusta 
Speranza 
Speraiiza 

Adria 
Tivoli 

Seeenranst. 
Seecuranst. 
Seeenranst. 
Seecuranst. 
Seecii raust.

Vajda József 11 é Budapest 
Kiele Pál Sopron 
Hangái János Eger 
Sziie- Erzsébet Budapest 
Feldhauer János Budapest 
Weisz Béla Wien 
Milavee Alois Brioni 
Pol Tlius Arad 
Lucy Frisch Wien 
Dr. Julius Stockknopf Lemberg 
(1 enezy Antal né Budapest 
! are! Salmov Bölnnen 
Sk- 'i József Böhmen 
Simonov Gusztáv 
Rnavsz Vince Na gv szombat 
Neuhanser Marie Petersburg 
Trap! J. Boskovits 
Tolkmnnn Leopold Wien' 
Váradi Vilmos Budapest 
Ángya lossy Ernő Budapest 
Diet! Anton Wien 
Rutz Karl München 
Rutz Anna München 
Krivachy Ede Kassa 
Rosenfeíder Lina München 
Singer József Wien 
Morn del Enrico Villach 
Bieter Hermann Kassa 
Stutz Fritz Ohl 11 motz

Seecuranst. 
Seeenranst. 
Seecuranst. 

Miramar 
Miramar 

Flöhst 
Flöhst 

Persich 237 
Celestina 

Irene 
Irene 

Oesky 
Cesky 

Volosea 59 
Volosea 56 

Juliana 
Beanitenkurh. 

Andretic 
Jolanda 
Jolanda 
Ladkner 
Lackner 
Lackner 
Ladkner 

Georg 
Mandria 

Kolb 
Kolb 

Emma

Müller Adolf Wien Palace
Gróf Rpchten-Liinpurg Holland Paí:K.e 
Neume.rkel El is Hirschberg Palace
Frendenberg Rafael Budapest pai‘
Lelio Stock Trieszt Palace
Flamm Adolf Budapest Pa an»
Rudolf Inwald Wien pn|iw
Marie Wandra Wien Palace
Hayermami Lilly Nürnberg Palace
Noisch Marie Nürnberg Pal'aee
Messner Olg aOolinrg Palaee
Tihmas M. Lend Palace
Dr. S. Lowit Wien Palace
Jotikboer Ja 11 Karol Willem Holland Palace 
Rosa Wawelborg Varsó Palace
Bel la Ni stör Nürnberg Palace
Anna Wiessenberg Wim Bellevne
Dr. Neumann Árpáid Budapest Bellevue
Margarete Rein fold Berlin Bellevue
Dr. Alfons Eisinger Cernowitz Bellevue
Platb Margarethe Berlin Quisisnna
Heydt A. München Spend id
Vos is t Károly Budapest Airtoniush.
Biró Piroska Budapest Antoniush.
Kovács Imre Budapest Antoniush.
Pliadhte Adolf Várasd Quarnero
hKarnop Eugénia Berlin Quarnero
Schreiber Ignác W ien Quarnero
Szakasz János Wien . Quarermre
Karn op W. Soli lesion Quarnero
Por des Adolf Wien Abbázia
Kohn Max Wien Abbázia
Eikhans József Wien Abbázia
Polln,tscihekné, Budapest Abbázia
Fisch Ella Budapest Abbázia
írisz J. dr. Budapest Abbázia
Á7argá né, Bu d a rrest Royal
Varga István Budapest Royal
Vámos Antal A rad Royal
Uihle Louise Meiklenburg Royal
Kruger Marie Berlini, Royal
Morsohek Alex Wien Royal
Knezic Theresia Möhren Royal
Mandl Vilmos Budapest Al Mare
Laehmann Fritz Gross Stefánia
Schumann Heinrich Eibenstorch Stefánia 
Wal in or Stefan Wien Stefánia
Báró Any László Budapest Stefánia
Ehrlich Adolf Zagreb Hofbrau
Bánsz Sándorné Budapest Hammer
Manheim József Budapest Hammer
Feder Franz München Hammer
Mallick Artur Bukovina Herkules
Buesko Koriohm Gyula Juliana
Wohlmnth Leopold Zagreb Juliana
Ebenhardt Na tobe Wirsburg Juliana
Pál Henrik Budapest Palace
Vándor Jolán Budapest V’1-'.'“
Gel léri Mór Budapest Q1’1''*'1
Kit scher S. Budapest Al '\n'T
Ynzsonvi Jenő Budapest Quüta
Pu,her József Budapest Bellevw
Serény Richard Budapest V111
Bujanovics Sándor Budapest I

Egy két ablakos utcai szoba villany­
világítással és fürdőszoba használattal ki­
adó. Ugyanott magyar házikoszt kapható 
Cim Via Pomerio 7. földszint 2.

Czipo - Kiárusítás*!
A Via Municipio 2 sz. a. levő czipő üzletet beszüntetem, és az ott 

raktáron levő összes

= férfi-, női- és gyermekezipőket ^
rendkívül leszállított áron adom el.

RICHTER F., czipőüzlet
FIUME

Corso 37. és Via Municipio 2.
ABBAZ1A

Reichstrasse
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közgazdaság.

IS-~ Külső kereskedelmünk mérleg« 
inét passzív. Ez év első liőuupjálmn áru­
mérlegünk hasszii idő fimltán tudvalévőén 
aktiv volt, még pedig öt millió koronával, 
Ausztriával szemben pedig 3.1 millió koro­
nával. Ivz a kedvező állapot azonban nem 
tartott sokáig, mert ime, a második hónap­
ban már ismét passzív az árumérlegünk. A 
középponti slatisztikai hivatal ugyanis ma 
teszi közzé az adatokat a magyar birodalom 
külső kereskedelméről február hónapban és 
egyúttal az év első két hónapjában. E sze­
rint az árumérleg összesen 22 millió koro­
nával. Ausztriával szemben pedig 14.8 mil­
lió koronával passzív. Ez az eredmény on­
nan van, hogy behozatalunk az év első két 
hónapjában 282.4 millió koronát tett, tehát 
Ms millióval többet, mini tavaly a megfele­
lő időben, a mikor 272.59 millió korona volt 
a behozatal, a melyből az idén 203.3 millió 
korona, tavaly pedig 197.7 millió korona 
Ausztriából. Kivitelünk az idén 260.40 mil­
lió koronát lett, tehát 5.9 millióval tolóiét, 
mint tavaly, a mikor 171.8 millió volt a ki­
vitel, a melyből az idén 188.49 millió ment 
Ausztriába, inig tavaly 171.8 millió korona. 
A mi a részleteket illeti, behozatalunkban 
most is első helyen a textilipar szerepel 73.3 
millió koronával, mely Összegben Ausztria 
69.9 millióval részesedik; továbbá bőr és 
bőráru 16.4 millió korona, ebből 13.1 millió 
korona Ausztriából, vas- és vasáruból 12 
millió korona. Megcsappant a tengeri ' e- 
hozatala 3.3 millióról 99.3 ezer koronára és 
a hordókor behozatala 4.1 millió koronáról 
2.1 millióra. Legfontosabb kiviteli eikkeink 
ezúttal is gabonanemiick és a liszt, mely 
utóbbiból január—februárban kivitelünk 
29.8 millió koronát tett, am iből 27.5 millió 
korona értékű Ausztriába, szállíttatott, 
össze,s kivitelünk gabona, liszt és hüvelye­
sekből it millió koronát tett, 20.1 millió ko­
ronával haladván meg a tavalyi kivitelt. A 
\ago és igásállal kivitele alig' változott és 
4a.7 milliót tett ki. Cukorkivitelünk a múlt 
évi 34.4 millió koronáról 20.4 millió koroná­
ra hanyatlott. Szintúgy hanyatlott bordó- 
borkivitelünk a tavalyi 6.1 millióról 5.2 mil­
lió koronára.

— Az Osztrák Lloyd áprilisi menet­
rendje. Földközi tengeri szolgálat: A the 
s s z a 1 i a i A és B vonalak hajói, ame­
lyek minden pénteken indulnak Triesztből, 
hetenként —- felváltva rakodnak Fiúméban 
indulás előtt a menetrendben előirt összes 
körülbelül egy héttel a Triesztből való el-

kikötők részére.
A görög-levantei A és B vonalak hajói, 

amelyek minden vasárnapon indulnak Tri 
észtből hetenként felváltva rakodnak Fiú­
méban, egy héttel a Triesztből való elindu­
lás előtt a menetrendben előirt összes kikö­
tők részére.

A sziriai A és B vonalak hajói, amelyek 
minden vasárnapon indulnak Triesztből, he­
timként felváltva rakodnak Fiúméban, egy 
héttel a Triesztből való elindulás előtt, a 
menetrendben előirt összes kikötők részére.

0 ce án szol gálát : A kalkuttai vo­
nal hajói, amelyek minden hónap 5-én és 
20-án indulnak Triesztből, Fiúméban 10 nap 
pal az elindulás előtt rakodnak a menet­
rendben előirt összes kikötők részére.

A köbei vonal hajói, amelyek minden 
hónap 10-én indulnak el Triesztből, Fiú­
méban a megelőző hónap utolsó 10 napján 
s nappal mcghosszabbittátik.

Földközi tengeri szolgálat: 
A görög levantei A vonal hajói a következő 
kikötők részére rakodnak:

Korfu, Patrasz, Zante, Calamata, Pi­
reusz, Sira, Vathy, Seio, Cesrné, Szmirna, 
Metelino, Pardanelli, Konstantinápoly, Hai 
dar-Pascha, Iweboli, Samsun, Kerassouda, 
Batum.

Görög levantei B vonal: Korfu, Patras, 
Argosztoli, Calamata, Cerigo, Pireusz, Sira 
Ythy, Scio, Cesrné, Szmirna, Metelino, Dar- 
danelli, Gllipoli, Konstantinápoly, Ineboli, 
Samsun, Kerassouda, Trebisouda, Bizeh és 
rakodnak a menetrendben előirt összes ki­
kötők részére, szükség esetén a rakodási ide 
Trebisonda, Bizeh és Batum.

Thesszáliai A vonal: Valona, Santi 
Quaranta, Canea, Kettimo, Kréta, Pireusz, 
Volo, Szalouiki, Cavalla, Dedeagacs, Pan­
danéin, Konstantinápoly, Burgas, Kostan- 
za, Odessza.

Soriai A vonal: Alexandria, Port-Said, 
Jaffa, Caifa, Beiruth, Tripolisz, Aleszan- 
dretta, Mersina, Larnaea és visszatéréskor 
Limasol.

Thesszáliai B vonal: Valona, Santi 
Quaranta, Canea, Bettimo, Kréta, Piremsz, 
Nicolajeff.

Soriai B vona^ Alexandria, Port-Said, 
Yolo, Szaloniki, Cavalla, Lagos, Pedeagacs, 
Dardanelli, Konstantinápoly, Odessza és 

Jaffa, Caifa, Beiruth, Tripolisz, Limasol, 
Larnaea és Mersina. visszatéréskor Ales- 
sandretta.

Óceánszolgálat: Trieszt—Calcutta i vo­
nal. Port-Said, Suez, Port-Sudan, Djibouti,* 
Aden ,Karachi, Colombo, Madras, Rangoon 
és Calcutta.

Trieszt—kalkuttai teherforgalom: Port

Mad-Siiid, Suez, Aden, Karachi, Colombo,
Kobe és visszatéréskor Moji.

Trieszt—köbei vonal: Port-Said, Sue*. 
Aden, Karachi, Bombay, Colombo, Penang, 
Singapore, Hongkong, Shnngni, Jokohama, 
ras. Rengoou és Kalkutta.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti áliomástöl.

Kitűnő konyha és árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
liderer-Hurgcr Gyula.

A via Giuseppe Parini ban a Tomasies 
házban,

uj cipész üzletet
nyitottam, melyben csakis mérték után a 
legelegánsabb és legkényelmesebb cipőket 
készítem. Fájós és hibás lábakra különös 
gondot fordítok!

Dobozy Dániel
angol és francia cipész, mii és orthopéd kü­

lönlegességek készítője.

De La Vilié
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

— A magyarság találkozó helye. - 
Kitűnő kávéházi itatok és ételekkel- és kül­

földi lapok.
Esténként BARCZA JENÓ hírneves 

cigányzenekara hangversenyez.
Tulajdonos: BUDAI KÁROLY.

ÍRÁSBELI MUNKÁT
keresek; magyar, német, vagy hasonló 
.munkát csekély honorárium ellenében. Le­
veleket „Esti mellékkereset“ jeligére a ki­

adóba kérek.

Nyomatott a „POLINNLA“ Fiumei Keres­
kedelmi Nyomdában (Telefon száma 4M).

PÍlfíl lr i ^Fűrészelt, ácsolt, hasított és gömbfák ; minden minőségben és terjedelemben; asztalosok 
eéinkr f • ácsok, esztergályosok, árboc-, és evező készítők és kádárok részére; hajó, épület s egyéb

K,a; \en/°’ lue-, jávor-, tölgy , jegenye-, hárs-, dió-, cseresznye- stb. fák; továbbá bükkfa, nyers és gőzölt állapotban 
Ajánlom cégemet építészek, mérnökök, birtokosok, intézetek, és iparvállalatok figyelmébe.

Pav. Elvállalok szállításokat Fiúméba és környékére saját fuvarommal, valamint hajón" és vasúton minden állomásra 
__ ovic Pr»g-> Fiume, Fakivitel, Iroda és raktár: Delta. Telefon 38L Sürgönyeim: Pavlovié

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
ü

csakis ez a 
oalődi

kölnivíz, kölnlulz-ponder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

He lessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül 
valódi, de sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. 
Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és köl­
nivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lak­

helyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:
Hoiczer Emil Zoltán Budapest, Ulti., Szlgetuárl-n. 16. sz.

egyszerit levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az EREDETI MINŐSÉG 
Kapható Fiúméban: » "•-*-----

•Ti

.//
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SIKIC G. könyv- és papirkereskedése 
.. --—FI I’M E,

A görög-keleti hitközség házában Kossuth Lajos-u. 9 sz. (A vil­
lamos megállóhely közelében).

Ajánlja nagy raktárát kereskedelmi könyvekban, az 
1914-évre való reklamnaptárakban- és blokkokban.
Kedvező alkalom kereskedők és iparosok részére. 

====== ^ ....(ivari Arak. ..=

PÉCSIMÉI SZHNHTORIIim
SUSHK-FIUmE.

Remek fekvés a tengerparton. Belső és sebészeti betegségek részér 
Lábadozók részére is. Modem berendezés. Kitűnő hideg és meleg tengeri lm 
dók. Műtő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés sth
Szobák, teljes ellátással 10 K.-tu!. Orvos választás tetszés szerint.

Felvilágosításokat nyújt

Telefon 500. Hz igazgatásánTáviratok: SANATORIJ - SUSAK. "■»

HRitka alkalom! Olcsó czipők!|
Nem kifogás, hanem sajnos valódi ok. hogy az épület lebontása 
miatt ápr. 15,-dikéig a helyiséget ki kell ürítenem s ezért az 
összes raktáron lévő férfi-, női- és gyermekezipőket, • félezi- 

2 pőket és csizmákat rendkívül olcsó áron eladom. 1 ovábbá (í 
eladók: egy portál, eladópultok, állványok és az egész üzleti n

berendezés. fj
BARUCH M., czipőüzlet „alla Fiumara“ 0

VIA DEL FOSSO. í

Vízhatlan esőköpenyek.
Urak részére 24 K.-tól feljebb 
Hö/gyek „ 24

Amerikai cipőüzlet £?«,«
T.*Blazié"-|,Fiume
En^aesiafäk.gfe^ SL. Egységes arak

Férfiak*és|nőkf részére.
Elegánsain vitelben.!

THE1CHICAGO SHOE 16.50 kor. —jj 
mm SHE NOR1S SHOE 18.50 kor.l1

(í

fe jjí j 5

Férfiruha - üzlet az „ELEGÁNCZIÁHOZ
ERBISTI ANNONE

Via déllé Pile 1 — FIUME — Via déllé Pile 1
értesíti t vevőit hogy az uj idényre a legdivatosabb

férfi-, fiú és gyermeköltönyök
már megérkeztek!

Megbízható szolid cég.
Versenyképes árak.

Esökiipenyek gyermekek részé- 
re; tanulóknak igen praktikus

12 Kor.-töl feljebb. 
Nagy választék

pénzügyőrök rendőrök, vadászok stb. részé­
re való köpenyekben.

Árjegyzék ingyen.

Haas Leopold

k-üÜ»

Telei. 12-67. FIUVY1E CORSO Gc

Pavacich Testvérek
droghériája.

Fiume - Corso 2.
Mindennemű festékek, ecsetek, sa­
vak stb. raktára. Nagy raktár ás­
ványvizekben angol és amerikai s 
egyéb droghuacikkekben. Min­
denféle füvek és gyökerek beho­

zatala és kivitele.

schön i. — Szépség és hajápolási terme — schön i.

E
P* A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani-

—i
3.

cnT cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) O

ő szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- °
1 szemvágás stb. Diszfésülések elv^llaltatnak. Fésülések és

5
hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek. CD

: Túlzsúfolt raktár miatt
leszállított áron . mindenféle

J» Ä" férfi-, női- és gyermek czipők
nagy választékban kaphatók

Rn/vnlaiMpli TV cipőtizlctébcn, Via Porte 2 sz.
DUgUJC V ILII (nagyvásárcsarnok közelében.)

Heller & Oppenheim
Mercato coperto 5. Tel. 474.

• ajánlunk fűszereket

„schell pessach“
Külön helyiségben.

B8BBB8C08888BS
i^acsisaisoaaiaomieomGsaHomecsEsaasigoiao

Jó anyák gondoskodnak arról, hogy gyermekeik tápláló 
és Ízletes édestésztákat kapjanak vacsorára. Kevés fáradtsággal, 
olcsón, kitűnő édestésztákat készíthetünk Dr. Oetker-féle pudding- 
porokkal, melyek különbözők mint pl.: vanília, málna, mandula, 
citrom és csokoládé izekben kaphatók s a kicsinyek által ujjon­
gó fogadtatásban részesülnek. Egy 15 filléres puddingpor csomag­
ból ' 2 liter tej, 2 tojás és 5 dg. cukor hozzáadásával kitűnő 
vacsora készíthet 5—6 gyermek részére. Mint hogy pedig a 
puddingokat gyümölcsizzel, tejföl nélkül kiszitjük, ezen szerek 
fokozzák a jóizt valamint a tápértékét.

I
1

I
j

Dr-Mahler Sanatöriuma
ABBAZ1A

Szív-, ideg-, nőbetegek, veseba­
josok s üdülők részére.

Étrendi kúrák r jÄhKÄP
Srvosdiagnostikal vegyi és röntgenlaboratórium.

Hidegvizgyógyintézet, szénsavas-, tengeri és 
villamosfürdők. - Zander-intéz
Modern kényelem. Mérsékelt árak.

Mindennemű irásmunkák (fogaknak 
másolás, cimirás, stb.) otthoni elvégzi 
lelkiismeretes gyors és csinos kiviteli»«* 

vállalom. Cim e lap kiadóhivatalában.


